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1.2.1 Soit la fonction f(z) = x* définie sur I'intervalle [0;1].

On se propose de calculer 'aire A de la partie du plan comprise entre 'axe des abscisses,
la courbe de la fonction représentative de f(z) et les droites d’équations z = 0 et z = 1.
Pour cela, subdivisons 'intervalle [0; 1] en 5 intervalles d’égale longueur.
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a) Estimer A a l'aide de la somme ys des aires des cing rectangles situés au-dessous

de la courbe (le premier rectangle est d’aire nulle), puis a I'aide de la somme p¢ des

aires des cinqg rectangles situés au-dessus de la courbe. S
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a) o < A <G,

5. = 0+ 02 o)+ 02-(04) +0,2-(06) + 02 [08)°

= O/Z(O‘(' O/ZZ‘*'O/L(z"'O/éZ*O/Xa) = 0,24
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85 — 0,20,2 —+ 0'2'0,"12"'0’2 O)éz‘f 0/2 D,QZ+ 012 ”Z
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= 0 2 ( 02 1 0,9°+10,&%+ 0,8+ 43) = 0,44
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g(x) = x*
® f(x} :IE:‘ (ﬂilf
en=20
® s =0.30875
® S=0.35875
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